

Europski tjedan prevencije raka vrata maternice: vrijeme je da krenemo dalje.

Rak vrata maternice jedinstven je po tome što već znamo točno što moramo učiniti kako bi spriječili gotovo svaki slučaj ove bolesti. Jasno je utvrđeno da populacijski organizirani programi probira mogu spriječiti i do 80% slučajeva raka vrata maternice. Osim toga, danas su također dostupna cjepiva protiv humanog papiloma virusa (HPV) koja su vrlo učinkovita u sprečavanju infekcije tipovima HPV-a 16 i 18, koji su zajedno odgovorni za 7 od 10 slučajeva raka vrata maternice. Stoga, kombinacija ta dva pristupa unutar sveobuhvatnih programa prevencije raka vrata maternice daje nam mogućnost za sprečavanje oko 95% slučajeva raka vrata maternice. Nema drugog raka, ili bilo koje druge ozbiljne ljudske bolesti, za koje bismo mogli postići takav značajni učinak.



Zašto onda, iako imamo ovaj iznimni potencijal, 60.000 europskih žena razvije, a 30.000 umre od raka vrata maternice svake godine? U Hrvatskoj godišnje oko 400 žena razvije rak vrata maternice, a više od 100 ih umire od ove bolesti koja se može spriječiti. Jedan od razloga je činjenica da mnoge žene nisu svjesne što im je potrebno učiniti kako bi spriječile rak vrata maternice. Kao rezultat toga, one ne koriste programe tamo gdje su dostupni i ne zagovaraju provedbu tih programa, tamo gdje oni ne postoje. Drugi razlog je da mnogi političari nisu svjesni zdravstvene i ekonomske koristi koje će ovi programi doprinjeti zemljama za koje rade i stoga ne daju prioritet njihovoj provedbi. Jasno je da je jedan od prioriteta u borbi protiv raka vrata maternice osigurati javnosti i političarima u Europi da u potpunosti razumiju prednosti populacijskih organiziranih programa prevencije raka vrata maternice.

Europski tjedan prevencije raka vrata maternice je prvi put pokrenut u siječnju 2007. u cilju rješavanja ovog problema i podizanja svijesti o raku vrata maternice kao sredstvo kojim ga se može spriječiti. Od tada se Tjedan prevencije održava svake godine te nastavlja rasti na 240 događanja koji se održavaju u 26 europskih zemalja u siječnju 2009. Izvješća o svakom od Europskih tjedana prevencije raka vrata maternice dostupna su na internet stranici ECCA-e na www.ECCA.info.

Nakon uspjeha u posljednje tri godine, Europska udruga protiv raka vrata maternice (European Cervical Cancer Association), Europska organizacija za rak (European Cancer Organisation), Europske udruge liga protiv raka (European Association of Cancer Leagues), Međunarodna unija protiv raka (International Union Against Cancer) i Udruga političari za prevenciju raka vrata maternice (Politicians for Cervical Cancer Prevention) ponovo su udružili snage kako bi održali 4. Tjedan prevencije od 24.-30. siječnja 2010.

Glavni događaji koji su organizirani za Tjedan prevencije uključuju:

- promociju Bisera mudrosti kao simbola koji se nosi da bi se pokazala podrška kampanji prevencije raka vrata maternice. Međunarodni riječnik idioma Cambridge (Cambridge International Dictionary of Idioms) definira Biser mudrosti (Pearl of Wisdom) kao "važan

podsjetnik" te je kao takav odgovarajući simbol za događanja koja potiču žene na sudjelovanje u programima prevencije raka vrata maternice. Čak i u onim zemljama u kojima se ne koristi izraz Biser mudrosti, biseri se ipak povezuju uz ženstvenost i predstavljaju odgovarajući simbol za Tjedan prevencije.

- 4. Europski godišnji sastanak na vrhu posvećen raku vrata maternice će se održati u Europskom parlamentu od 26.-27. siječnja 2010., i posebno je namijenjen podizanju svijesti o prevenciji raka vrata maternice među političarima uključenim u zdravstvenu problematiku, dužnosnicima u javnom zdravstvu i nevladinim zdravstvenim organizacijama. Na ovogodišnjem sastanku će se razmotriti status prevencije raka vrata maternice u Europi i sažeti napredak napravljen provedbom populacijski-baziranih, organiziranih programa probira raka vrata maternice i HPV cijepljenja.

- nagrade za prevenciju raka vrata maternice Biser mudrosti dodjeljuju se za prepoznati trud i zalaganje onih koji su pokrenuli projekte za promicanje prevencije raka vrata maternice. Nagrade dodijeljene u siječnju 2009. bile su iznimno uspješne u privlačenju pozornosti medija na projekte koji su poduzeti i time su također bile vrlo uspješne u podizanju svijesti o važnosti prevencije raka vrata maternice u zemljama koje su primile nagrade. Kao rezultat toga, nagrade Biser mudrosti će se ponoviti 2010. te će biti dodijeljene na večeri koja će se održati u Europskom parlamentu 26. siječnja 2010.



- peticija STOP raku vrata maternice poziva europske institucije i sve nacionalne vlade na provedbu organiziranog programa probira ravnopravno diljem Europe. Peticija STOP raku vrata maternice ima više od 633.000 potpisa, a cilj od milijun potpisa sada je na dohvat ruke. ECCA će nastaviti promovirati peticiju i koristiti je kao način za privlačenje dodatne pozornosti medija na pitanje prevencije raka vrata maternice.

Pored ovih europskih događanja, članovi ECCA-e iz cijele Europe planiraju brojne aktivnosti za promicanje svijesti o prevenciji raka vrata maternice. Ove aktivnosti uključuju:

- TV i radio reklame za prevenciju raka vrata maternice koje će se emitirati tijekom Tjedna prevencije
- informacijski punktovi o prevenciji raka vrata maternice u trgovačkim centrima, željezničkim stanicama i na drugim prometnim mjestima na kojima će se ECCA-ini informativni materijali dijeliti građanima
- predavanja za zdravstvene djelatnike da bi im se prenijeli najnoviji podaci o prevenciji raka vrata maternice, kako bi bili u mogućnosti pravilno odgovoriti na pitanja pacijenata
- svečanosti obilježavanja Tjedna prevencije koje će se održati u nacionalnim parlamentima za promicanje Tjedna prevencije i važnosti prevencije raka vrata maternice
- predavanja u nacionalnim parlamentima koja bi osigurala da političari postanu u potpunosti svjesni koristi koje će proizaći iz provedbe programa prevencije raka vrata maternice

- okrugli stol s nacionalnim političarima, stručnjacima za prevenciju raka vrata maternice, nevladinim organizacijama, udrugama pacijenata i drugim zainteresiranim stranama da dogovore akcijske planove za pokretanje programa prevencije raka vrata maternice prema mogućnostima pojedinih zemljama

Popis ključnih događanja planiranih za Tjedan prevencije raka vrata maternice može se naći na www.ECCA.info.

Dobrodošli ste pridružiti se bilo kojem od događanja planiranih za Tjedan prevencije i vaše sudjelovanje će biti cijenjeno. Za daljnje informacije, molimo kontaktirajte ECCA-u na broj telefona +33 4 78 76 55 88.